



GABONATERMESZTŐK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

1124 Budapest, Apor Vilmos tér 25-26.

Telefon: (1) 332-23-30; Fax: (1) 312-84-86

E-mail: gabonatermesztok@gabonatermesztok.hu

honlap:

www.gabonatermesztok.hu

Sajtóközlemény 2008. július 24.

Befejezéshez közelít az őszi búza aratása, forrásaink alapján 1,124 millió hektár vetésterületről 5,3 millió tonna termést takarítanak be várhatóan (4,8 t/ha országos átlaggal). A termés a tavalyi gyengébb eredményeket jóval túlszárnyalta, de a várt magasabb hozam a megemelkedő költségek miatt a jövedelmezőségi pozíciókat nem javította. Átlagosan számolva egy hektárra vetített költsége a termelőknek 20-30 %-kal emelkedett, ami már elérheti hektáronkénti 180 ezer Ft költséget is. A megemelkedett költségtényezők közül az energiahordozók, műtrágyák és kemikáliák árának emelkedése játszik legnagyobb szerepet a termelők költségeinek emelkedésében. Ez a tendencia várható a még lábon álló kukorica és napraforgó esetében is.

Az ország a betakarítás szempontjából kettészakadt, a dél-magyarországi megyék az esők előtt zömében befejezték a betakarítási munkákat, amikor az északi megyék csak közel 30 %-os készülségnél tartottak. A betakarító géppark további mennyiségi és minőségi növelése a jövőben csökkentheti az aratás időtartamát és kockázatát.

Számításaink szerint az aratást érő esőzések előtt a raktárakban volt 2,5 - 3 millió tonna jó minőségű búza, ami bőven fedezi országunk malmi búza szükségletét.

A többi őszi és tavaszi kalászos növényeink jó terméseredményt adtak az előző évihez képest, ezeket a növényeket összesen 560 ezer hektáron termesztettük, kb. 2,1 millió tonna termést adnak.

Kisebbit olajos növényünk a repce kiváló termést adott, 250 ezer hektárról kb. 650 ezer tonnát sikerült betakarítani (2,6 t/ha átlaggal).

Örömmel állapítjuk meg, hogy a két abrakfogyasztó állattenyésztési ágazat (a sertés és a baromfi) a nagyobb terméseredmények és a mérsékelt csökkenő takarmányárak miatt, könnyedén hozzá tud jutni az éves takarmányszükségletéhez.

A jelenleg még lábon álló gabonák beltartalmi értékeinek nem tett jót a csapadékos betakarítási időszak.

A világ búzatermése közel 50 millió tonnával növekszik az előző évihez képest (658 millió tonna), amihez a búza iránti keresleti igények is hasonló mértékben fognak növekedni.

Nyugat-Európában jelenleg is 185 euró körül mozog a búza ára tonnánként, a kukorica ára 190 euró/tonna.

A Magyarországon kialakult 32-35 ezer Ft-os takarmánygabona árak és a 40-42 ezer Ft/t étkezési búza árak sokkal magasabbak lennének, ha a forint nem lenne ilyen erős, ami rontja az exportképességünket, az EU földalapú támogatása (SAPS) is csökken hektáronként.

Budapest, 2008. július 24.

Vancsura József
elnök